

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.816 § Viernes 6 de Abril de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Intensos esfuerzos de los E. U. para resolver ciertas dificultades entre los "tres grandes"

Stettinius confía en que se podrán allanar las diferencias

Chicago.—Unas declaraciones de Stettinius han revelado que los Estados Unidos se encuentran realizando "intensos esfuerzos para resolver ciertas pasajeras dificultades entre los "tres grandes".

Comentario portugués al discurso del Caudillo

Lisboa.—El "Diario de Lisboa", comentando las declaraciones del Caudillo, se expresa así: "El Generalísimo Franco invita a los extranjeros a visitar España con el fin de que la conozcan tal y como es y no a través de versiones mal intencionadas. Creemos que ésta es una manera de deshacer bulos y maledicencias. España no tiene necesidad de ser vista para ser admirada. Estamos de acuerdo en que hay en ella mucho digno de ser comprendido. De modo que las reflexiones han de predominar sobre las precipitaciones. Los problemas típicamente españoles, tanto los políticos como los sociales, exigen una visión serena y no un juicio apresurado".—Efe.

Stettinius afirmó que las Naciones Unidas han vencido más de una vez dificultades y peligros "mucho más serios" en el curso de estos últimos tres años. Que es de vital importancia tanto para los Estados Unidos como para cada uno de sus aliados el mantener y consolidar en la paz la misma unión que en los tiempos de guerra y que debe considerarse que los alcances de nuestros acuerdos son mucho más vastos y trascendentales que el alcance de nuestras diferencias.

Por último agregó que no podía referirse al detalle de estas dificultades ni de las negociaciones en curso para remediarlas pero, sin embargo "tengo plena confianza —dijo— en que podremos resolver esas diferencias así como otras de igual naturaleza que surgirán inevitablemente a medida que nos acerquemos al fin de la guerra".—Efe.

Eisenhower prevé que la victoria de Europa se conseguirá por la fuerza de las armas, no por un derrumbamiento alemán

Washington.—El general Eisenhower ha enviado una carta al presidente Roosevelt, en la cual declara entre otras cosas: "Es probable que nunca se produzca una rendición claramente definida por parte de los alemanes. La victoria en Europa se conseguirá por la fuerza de las armas aliadas y no por un derrumbamiento alemán".

Washington.—La carta del comandante supremo en el Oeste de Europa, dada a conocer hoy en la Casa Blanca, revela asimismo que se trazan planes para impedir que las fuerzas de guerrillas organizadas obtengan zonas de dominio en cualquier lugar de importancia de Alemania, como puede ocurrir si llegan a establecerse en el bastión de las montañas del Sur.

Ante los periodistas, el portavoz de estas manifestaciones declaró que de todas formas al pueblo alemán "no le queda otra elección que la de rendición incondicional, ahora o más tarde".—Efe.

RUSIA DENUNCIA EL PACTO DE NEUTRALIDAD RUSO-JAPONES

En los círculos políticos londinenses se estima que este acto irá seguido de la declaración de guerra de la U. R. S. S. al Japón

Londres.— El pacto de neutralidad ruso-japonés, ha sido denunciado, anuncia Radio Moscú.

El Gobierno soviético, ha entregado al embajador nipón, Sato, una nota expresiva de su propósito de denunciar el pacto de 13 de Abril de 1941, nota que el diplomático japonés quedó en transmitir a su Gobierno.

LA DECLARACION DE MOLOTOV AL EMBAJADOR DEL JAPON

Londres.—El anuncio de Radio Moscú sobre la denuncia del pacto ruso-japonés dice: "A las tres de esta tarde, el comisario soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, recibió al embajador del Japón cerca de la Unión Soviética, Sato, y le hizo la siguiente declaración en nombre del Gobierno: El pacto de neutralidad entre la Unión Soviética y el Japón fué concertado el 13 de Abril de 1941, es decir, antes del ataque alemán a la Unión Soviética y antes de estallar la guerra en el Japón, por una parte, y Gran Bretaña y los Estados Unidos, por otra.

Desde entonces, la situación ha experimentado un cambio radical: Alemania atacó a la Unión Soviética y el Japón, aliado de Alemania, ha estado prestando ayuda a esta en la guerra contra la Unión Soviética. Por añadidura el Japón hace la guerra a los Estados Unidos y a Gran Bretaña, aliados de la Unión Soviética. En tales circunstancias, el pacto de neutralidad entre el Japón y la Unión Soviética ha perdido el sentido que tenía y se hace imposible su continuación. En vista de lo que antecede y de acuerdo con el apartado 3 de este pacto quinquenal, que prevé el derecho de denunciar el mismo con un año de antelación a su expiración, el Gobierno soviético declara al Gobierno japonés su propósito de denunciar el pacto de 13 de Abril de 1941."

LA DENUNCIA DEL PACTO PARECE QUE IRA SEGUIDA DE UNA DECLARACION DE GUERRA

Londres.—En los círculos políticos de esta capital se prevé que la denuncia del pacto de neutralidad ruso-japonés irá seguida antes de que transcurra mucho tiempo de una declaración de guerra de la URSS al Japón. Algunos observadores interpretan el paso dado por Moscú como una consecuencia directa de los acuerdos toma-

dos en la conferencia de Yalta y recuerdan a este respecto que inmediatamente después de terminar las conversaciones de Roosevelt, Churchill y Stalin se afirmó que los rusos habían prometido unirse a los Estados Unidos e Inglaterra en la lucha contra el Japón.

En los centros oficiales británicos no se ha hecho todavía comentario alguno sobre la denuncia del referido pacto, ya que hasta ahora no se han recibido informes oficiales de Moscú.

COMENTARIOS EN WASHINGTON

Washington.—La denuncia del pac-

to de neutralidad ruso-japonés por parte de la Unión Soviética ha sido acogida favorablemente por el Gobierno de los Estados Unidos, según la impresión predominante en los círculos próximos al departamento de Estado. Oficialmente no se ha hecho, sin embargo, ningún comentario, ya que todavía no se ha recibido en Washington la correspondiente comunicación diplomática.

En los medios parlamentarios la impresión general es también favorable y se expresa la opinión de que Rusia declarará la guerra al Japón tan pronto como expire el pacto en cuestión, o sea, a mediados de Abril de 1946. No obstante, el senador Taft ha declarado que a su juicio, Moscú "puede haber obrado por algún designio territorial sobre China".

Efe

Fracasan los intentos de penetración soviéticos lanzados al Sur de VIENA

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el Sur del frente del Este, nuestras formaciones reforzadas por unidades del "Volksturm" han rechazado numerosos ataques soviéticos. En el curso superior del Raab los bolcheviques fueron rechazados por contraataques. Al Oeste del Leitha, así como al Sur de Viena las tentativas de penetración del enemigo han frac-

asado ante la resistencia tenaz de nuestras divisiones. En los límites de los pequeños Cárpatos así como a ambos lados del Waag, se lucha ferrocamente.

Los ataques locales al Noroeste de Loslau han sido rechazados. En la batalla defensiva que dura ya 25 días nuestras tropas, al mando del coronel general Herberner, reforzadas con formaciones aéreas y artillería de la DCA de la Luftwaffe, han rechazado el asalto de poderosas fuerzas de infantería y blindados obteniendo un gran éxito defensivo. El enemigo sufrió grandes pérdidas en hombres y material. Desde el 10 de Marzo al 4 de Abril, 1.423 carros y cañones de asalto, así como más de 200 aviones han sido destruidos.

En Breslau y al Norte de Götterhafen prosiguen los duros combates. Los ataques enemigos en las planicies del Vistula han fracasado lo mismo que los ataques procedentes del Sur y del Norte contra la fortaleza de Kosnigsberg. Más de 20 carros fueron destruidos en el curso de estos combates.

En Curlandia, igualmente, los ataques soviéticos repetidos al Noroeste de Doblen han resultado infructuosos. Durante el mes de Marzo 1.295 aparatos soviéticos han sido derribados por la caza alemana y la artillería de la DCA de la Luftwaffe.

VIENA ESTA SIENDO CERCADA POR LOS RUSOS

Londres.— Fuerzas de infantería y tanques están cercando la ciudad de Viena con un arco de 90 kilómetros, mientras que las avanzadas soviéticas están penetrando en los suburbios sur-orientales de la capital austriaca. La artillería dispara en masa y los bombarderos de la aviación soviética lanzan sus explosivos sobre la ciudad.

HAN SIDO RECHAZADO LOS INTENTOS DE PENETRACION SOVIETICOS

Berlin.—La Oficina de Información Internacional comunica: Al Sur de Viena y a ambos lados de Baden las tropas alemanas han vencido la crisis y han rechazado todos los ataques e intentos de penetración soviéticos.

SE LUCHA EN EL INTERIOR DE BRATISLAVA

Berlin.— En el interior de Bratislava resisten las tropas alemanas, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—Efe.

TITO Y SUBASIC HAN LLEGADO A MOSCU

Londres.—El mariscal Tito y el ministro yugoslavo de Negocios exteriores, Ivan Subasic, han llegado a Moscú.—Efe.

DIMITE el Gobierno japonés

En vista de la gravedad de la situación

Londres.—El Gobierno japonés presidido por Koiso ha dimitido informa la BBC, según noticias de Radio Tokio.—Efe.

LA DIMISION FUE PRECEDIDA DE UNA REUNION EXTRAORDINARIA

Londres.—La BBC, de Londres, dice que Radio Tokio ha dado cuenta que esta mañana el Gobierno japonés ha celebrado una reunión extraordinaria en la que se discutieron diversos problemas de los que después dió cuenta al emperador el primer ministro Koiso.

Terminada la reunión ministerial, Koiso, se trasladó al palacio Imperial para presentar la dimisión colectiva de todo el Gobierno.—Efe.

LAS CAUSAS DE LA CRISIS

Londres.—El servicio de información de Radio Tokio, en el comunicado difundido dando a conocer la dimisión en bloque del Gobierno Koiso, dice que "en vista de la gravedad de la situación el Gobierno ha decidido dimitir en pleno con objeto de dejar paso libre a un Gobierno más fuerte".—Efe.

EL ALMIRANTE SUKUZU, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Londres.—Según noticias de la United Press, el almirante Sukuzi ha sido encargado por el Tenno de formar Gobierno, después de una reunión de estadistas que ha durado dos horas y media.

El almirante Sukuzi tiene 72 años y está considerado como de tendencia moderada. En 1914 ocupó un cargo ministerial, y en 1929 fué nombrado miembro del Consejo privado, concediéndole después el título de barón. Resultó gravemente herido en la sublevación militar de Tokio en 1936.—Efe.

El Weser, cruzado por el IX ejército americano

Las tropas aliadas a 61 kilómetros de Bremen

El mariscal Kesselring herido en un ataque aéreo

Paris.—Según comunica un corresponsal de guerra de la Prensa combinada norteamericana el mariscal Kesselring resultó herido en un ataque aéreo por sorpresa, poco después de haber asumido el mando de los ejércitos alemanes del frente occidental. Añade dicho corresponsal que el hecho ocurrió en el antiguo Cuartel general de Hitler, situado en un espeso pinar en las proximidades de Kauheim y que el ministro de Armamento del Reich, Albert Speer, que se encontraba con Kesselring, sufrió una violenta conmoción a consecuencia del ataque.

"El bombardeo —dice la información— se registró hace dos semanas a media tarde y fueron alcanzados de lleno los alojamientos de los altos jefes alemanes. El mariscal Kesselring se hallaba comiendo con una docena de personas cuando la primera bomba derribó las paredes del comedor. La lámpara del techo cayó sobre la mesa delante del mariscal, quien sufrió una grave cortadura en el lado izquierdo del rostro. A su lado, gravemente herido cayó el coronel von Kuhlmann, jefe de la Intendencia.—Efe.

Cuartel general aliado del Cuerpo expedicionario.—Comunicado oficial.

"Las fuerzas aliadas por el Norte de Nimega han llegado a la línea del bajo Rin en un amplio frente.

Al Sureste del Rin, nuestras tropas han cruzado el canal Dartmund-Ems. Hemos entrado en Osnabruck, pero la ciudad todavía no está despejada de enemigos. Munster ha sido limpiada, si se exceptúan algunos francotiradores. Más de 1.700 prisioneros han sido capturados en la ciudad.

Kassel ha sido despejada por el enemigo, después de duras luchas casa por casa. Nuestros blindados han alcanzado las cercanías de Oberdopla, a seis kilómetros al Sur de Mulhausen y las proximidades de Helda al Noroeste de Crezberg. La localidad de Eisenach ha sido rebasada. En la región de Gotha hemos entrado en Ohsdruf, a 11 kilómetros al Sur. Más al Sur, nuestras unidades blindadas han llegado a Oberhof y han limpiado Suhl.

Por el lado Norte de la bolsa del Ruhr, nuestra infantería conquistó Ickern y Waltrop, avanzando hasta un punto a dos kilómetros al Oeste de Lunem, después de rechazar varios pequeños contraataques.

Por el lado Este de la bolsa, al Noroeste de Winterberg, nuestros blindados llegaron a Heilfeld y Grone-

bach, venciendo fuego de antitanques y cañones autopropulsados.

Hemos limpiado Oberkirchen, por el Suroeste y rechazado dos pequeños contraataques. Al Suroeste de Siegen, hemos limpiado cierto número de pequeñas ciudades incluyendo Muderbach y Katzwindel, y rechazado varios contraataques.

Por el Noroeste de Aschaffenburg, hemos ganado 16 kilómetros en terreno accidentado y avanzado más allá de Obersin y Burgsinn. El pueblo de Rieneck ha sido limpiado.

Nuestras fuerzas efectuaron otro cruce del río Main, por el Sur de Lohr. La resistencia enemiga en torno de Heilbronn es intensa. Hemos rechazado un contraataque al Norte de la ciudad. Karlsruhe fué conquistada venciendo fuerte resistencia.—Efe

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En el sector septentrional del frente del Oeste, nuestras formaciones se encuentran empeñadas en combates encarnizados desde Kassel hasta los puertos de Westfalia, contra un enemigo que ataca por todas partes. Al Norte de Osnabruck, entre el Tautoburger Wald y el Siegenenirgen

(Continúa en última página)

Un capote de Joselito figurará en la Exposición del Toreo

Sevilla.—En la exposición del Arte del Toreo lucirá el capote de raso que estrenó Joselito en la feria de Sevilla el año 1917. Esta reliquia taurina ha sido cedida por el aficionado José Rizo.

El capote es una joya de tisú de raso marrón bordado en seda; en la esclavina lleva bordado el busto del malogrado Joselito; en la cruz y en las extremidades se recogen escenas típicas de flores combinadas con los colores de la enseña nacional. Fué confeccionado en unos talleres de Murcia.—Cifra.

ARRUZA ENTREGARÁ EL LUNES UN DONATIVO A LA MADRE DEL INFORTUNADO CORTES

Valencia.—El diestro mejicano Arruza, que se presentará en Valencia el lunes próximo en la corrida organizada con motivo de la festividad de San Vicente Ferrer y que el año pasado prometió que los honorarios de su primera corrida en Valencia serían para los familiares del infortunado novillero Manolo Cortés, muerto a consecuencia de una cogida en Algemesi, entregará dicho donativo a la madre de Cortés el próximo martes, o sea al día siguiente de la corrida.

El apoderado, que también lo era de Cortés y la cuadrilla de Arruza, cederán también sus honorarios.—Cifra.

Lotería Nacional

Un premio en Burgos

Madrid.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han sido agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

Primeró, 10.532, premiado con pesetas 500.000, Madrid. Línea de la Concepción.

Segundo 31.237, premiado con 250.000 pesetas, Las Palmas, Madrid, Palencia

Tercero, 10.489 premiado con 100.000 pesetas, Madrid, Sevilla.

Premiados con 7.500 pesetas:

11.298, Madrid, Córdoba.

13.325, Huelva, Madrid.

10.099, Ecija, Madrid, Valladolid.

21.360, Madrid.

28.289, Burgos, Sevilla, Oviedo.

24.773, Fernán-Núñez, Alicante, Bilbao.

34.368, Madrid, Melilla.

35.101, Barcelona, Córdoba, Jerez de la Frontera.

35.619, Barcelona, Madrid, Cazalla de la Sierra.

46.337, León.—Cifra

Amlantos

Compro desperdicios nuevos y usados de colchonetas tela, fibra en rama, cuerda calorífuga, cordón, etc. Pago altos precios y no importa sean trozos muy sucios y viejos. Apartado 531, Teléfono 11068, Bilbao.

De Atletismo

EL BURGALES GASPAR plumarquista nacional

Formó parte del equipo de relevos olímpicos del D. U. de Madrid

La Prensa de Madrid nos ha traído la grata noticia, Gaspar, el magnífico y entusiasta atleta Burgalés, figura nacional en esta hermosa práctica del deporte, acaba de conseguir el mayor éxito de su rápida carrera deportiva.

Se trata del triunfo conseguido en las finales de los relevos olímpicos, en la cual, corriendo los 200 metros como representante del Distrito Universitario de Madrid, en cuya capital cursa sus estudios, ha establecido un nuevo record nacional universitario, dejándole establecido en 3 minutos 29 segundos.

Integraban el equipo plumarquista, los siguientes corredores: Juan Baulis la Adaraga, que corrió los 800 metros, Pubio, los 400, Gaspar, los 200 y Núñez Cobos, los 100.

Nuestra más sincera felicitación al tenaz atleta, cuya perseverancia ha hallado el mejor premio.

¡Madres! haced que vues tras niñas escuchen la emisión que la Sección Femenina dedicará el próximo día 7, a las tres de la tarde.

Los deportes

Acuerdos del Comité de Competiciones de Fútbol

SE DESIGNA DELEGADO OFICIAL PARA EL PARTIDO SALAMANCA GIMNASTICA

Madrid.—En su reunión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, adoptó los siguientes acuerdos:

Designar delegados oficiales para los partidos Leonesa-Ferrol, Arenas Zaragoza-Gimnástica Tarragona, Málaga-Córdoba y Salamanca-Gimnástica Burgalesa.—Cifra.

VUELVE A RESURGIR LA Sociedad de Montañeros Burgaleses

Habiendo sido aprobados por la Federación Española de Montañismo los Estatutos y nombrada la Directiva, nuevamente vuelve a la vida la veterana Sociedad de Montañeros Burgaleses, que en su nueva etapa de vida se propone dar el máximo auge a los deportes de montaña. En su primera reunión la Junta Directiva ha tomado interesantes acuerdos que muy pronto se verán plasmados en realidades.

Al saludar con la presente nota a todos los aficionados a los deportes de montaña, les pedimos su colaboración y ponemos en su conocimiento que todos cuantos quieran pertenecer a la Sociedad pueden hacer su inscripción en la Librería de viuda de Eusebio Rodríguez, en la Plaza de José Antonio.—El Presidente.

Industrias MUERZA S. A.

Vinos selectos y económicos
Depositario para Burgos y provincia
Francisco Salinas
Martínez del Campo, 4 y 6

La película de mayor éxito

SENDAS SINIESTRAS

LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

EL JOVEN

† PEDRO AYALA GARCIA (ESTUDIANTE)

falleció en el día de ayer, a los 26 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus apenados padres, don Wilita y doña Agustina; hermanos, Consuelo y Adolfo; abuela materna doña Eustasia Núñez; tios, primos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de cuerpo insepuerto que tendrá lugar hoy viernes, 6, a las diez en la Iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de caridad, quedarán muy agradecidos.

Vivía Camino del Calvario, 11

Burgos 6-4-45

SEGUNDO ANIVERSARIO



EL SEÑOR

DON JOSE MOLINER VAQUERO

falleció el día 7 de Abril de 1943

Q. E. P. D.

Su esposa, hijos y demás familia

Las misas que se celebren en el altar mayor de San Lorenzo el Real, de siete y media, nueve, nueve y media y diez; en el altar mayor de los P. P. Carmelitas, de seis a diez, ambas inclusive, así como todas las que se digan en el mismo día en el convento de los P. P. Carmelitas, de Oviedo, y la reserva del Santísimo en las Religiosas Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia quedará muy reconocida por la asistencia a alguna de dichas misas.

Burgos, 6 de Abril de 1945.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SENORITA

† Doña Guadalupe Gallo González

falleció el día 8 de Abril de 1944,

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición S. S.

Q. E. P. D.

Sus desconsoladas sobrinas doña Anita y doña Guadalupe Vallejo Gallo y demás familia

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones. Las misas que mañana 7, desde las 9 a las 12, inclusive, se celebren en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Gil y la de ocho y media en la capilla de Santa Ana, inclusa en la S. I. M., serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.



LA MISERICORDIA, Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

LA NIÑA

† CONSUELO MENENDEZ MATA

(ALUMNA DEL COLEGIO JESUS-MARIA)

falleció en el día de ayer, a los 11 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolados padres, don José (industrial de esta plaza) y doña Consuelo; hermanos, José y María del Carmen; abuelos, tios, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy, viernes 6, a las cuatro, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, mañana, sábado 7, a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos, 6 de Abril de 1945.

Vivía: Calatravas, número 3.

TEATROS

Avenida

Presentación de la Compañía de comedias Lurán - Porredón

Con la reposición de la comedia cómica "¡Mujerita mía!", original de Paso, Pérez Monis y Pérez López, se presentó ayer en el Teatro Avenida, la Compañía de Comedias de Luis Durán y Luis Porredón.

Se trata de un conjunto al que no se puede juzgar con justicia a través de tal producción, que, a nuestro juicio, no va muy en consonancia con la calidad de la Compañía. Pero, aún así, ésta, en su primer día de actuación ante nuestro público, causó buena impresión. Si acaso, quizá pueda achacarse a sus figuras cierta influencia estilística heredada de las actividades cinematográficas.

En las dos sesiones de ayer, los artistas cosecharon cálidos aplausos, especialmente dedicados a Marija Muñoz, damita del elenco y a Luis Durán y Luis Porredón, lo más destacado, con Josefina Palacios de la Compañía.

Robo en una ermita de Béjar

DESPOJARON A LA IMAGEN DE LA SANTISIMA VIRGEN DE SUS ALHAJAS

Salamanca.—En la ermita de la Virgen de Castañar, Patrona de Béjar, se ha cometido un robo.

Los ladrones, según parece, se ocultaron durante el día en el templo y, por la noche, despojaron a la imagen de la Santísima Virgen de sus alhajas.

La guardadora de la iglesia se dio cuenta del robo al abrir por la mañana y observar, que la imagen ocupaba otra posición distinta a la habitual.

Actualidad burgalesa

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 902. Premiadados con 2.50 pesetas los números terminados en 02.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado para el registro de la propiedad de Belorado, a don Eloy Artime Prieto, que sirve el de Cogolludo.

TERESA CARRION de San Sebastián

Presenta su colección de primavera. Trajes de punto, chaquetas y faldas de telar, sombreros y bolsos; los días 6, 7 y 8 en el **HOTEL ESPAÑA**

HACIENDA.—Libramientos puestos al cobro:

Don Carlos Auz, don Roberto Izquierdo, don Antonio Díaz, don Luis de la Sota, don Sotero Casado, don José Martínez, don Francisco de la Calle, Depositario pagador, don Pablo Mata Rodríguez, Diputación provincial, Pasivas.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Nacimientos: Agustín Benito Ortega, Jesús Alonso Gafeta, María Blanca Mateo Gallo. Defunciones: Julio Montees Olano, de Burgos, 50 años, Plaza de Prim 21

EMI

PELUQUERIA DE SENORAS (antes el Casino)

Permanentes y peinados modernos. **Vega, 22 y 24 segundo piso**

GOCEADO.—Ayer fue golpeado por un buey de su propiedad, Tomás de la

Cine Calatravas

Hoy gran programa doble A las 5, 7,45 y 10,45

Aguilas Heroicas

y

Mater Nostra

BUTACA 2 PESETAS

CORDON

UNA MARAVILLA DE INTERPRETACION

Martha SCOTT William GARGAN

DUEÑA DE SU DESTINO

La creadora de SINFONIA DE LA VIDA se supera en este GRAN ESTRENO que constituye su MAYOR EXITO

TEATRO

18.000 espectadores dan fe que no hay nada tan maravilloso como

PRINCIPAL

EL LADRON DE BAGDAD

TEATRO AVENIDA Hoy, 7,30 y 10,45 COMPANIA DE COMEDIAS

LUIS DURAN - LUIS PORREDON

ESTRENO de la comedia en tres actos de Eduardo Arana

Rascacielos de arena

RISA - EMOCION - INTERES Magistral interpretación de toda la Compañía

COLISEO CASTILLA HOY, EL EXCEPCIONAL Y EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO ESPERADO

¿Recuerda V. "El hijo de Montecristo"? ¿"La máscara de hierro"? ¿"El signo del Zorro"? y ¿"Justicia corsa"? Lo de hoy es algo maravilloso que las supera, en una película incomparable

El hijo de la furia

con Tyrone Power, Jene Tierney y George Sanders

Un alarde de técnica y espectacularidad, con la más esplendorosa presentación. El film que admirará y le cautivará

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes Centros de Trabajo

Se pone en conocimiento de los aprendices pertenecientes a "Escuadras Especiales", que habiéndose de realizar una excursión el próximo domingo al Monasterio de Santo Domingo de Silos, tienen que pasarse por esta Delegación provincial, con el fin de anotar a los que han de asistir a ella.

GUIAS MONTAÑEROS

Como oportunamente fué comunicado, hoy, viernes, se reanudarán las reuniones semanales de esta Unidad de Guías Montañeros en las oficinas del Servicio de Campamentos (antiguo Hotel París 3.º piso) a las ocho y media de la noche.

Información sindical CINE GRATIS

Hoy, a las diez y media de la noche, se celebrará en el Coliseo Castilla, una función de cine gratis, que la Obra Sindical de Educación y Descanso, ofrece a sus afiliados y productores burgaleses.

En el Hogar del Productor pueden recogerse las invitaciones para esta velada, previa la presentación de la tarjeta de espectáculos del mes en curso.

Emisión Radio-Fónica mensual de la Sección Femenina para las niñas

Mañana sábado, a las tres de la tarde, a continuación de la emisión de Radio Nacional, la Sección Femenina dedicará a las niñas una emisión especial que constará de las siguientes partes:

Narración infantil, canciones populares, romance del moro Abenamar y la historia de Santa Cecilia.

Dada la índole formativa de estas emisiones dedicadas a las Juventudes Femeninas y que se celebrarán la primera semana de cada mes, recomendamos a los Colegios y maestras y a todas las madres en general que las hagan oír a las niñas.

Notas militares

ASCENSOS

Se asciende al empleo superior inmediato al comandante de Caballería don Pablo González Rojo, juez en la sexta región, quedando disponible forzoso en la misma.

SUELDOS

Se concede de 6.900 pesetas al auxiliar de obras y talleres don Lino García Menendez, del parque de Artillería de Burgos.

DESTINOS

Intendencia.—Capitán don Perfecto Camarzaná Pena, de la agrupación de Intendencia número 6, al Hospital Militar de Burgos.

P. Santamaria

Radio-Eléctricidad

Reparaciones

San Juan, 65 BURGOS

CAMION

De cuatro toneladas admite carga para Madrid el sábado. Informes: señor Cardiel, Rey Don Pedro, 1 primero.

SEMILLAS

seleccionadas de alfalfa, remolacha hortalizas en general.

Droguería Pérez Rueda Calle Santander, 1 — BURGOS

Semillas seleccionadas

Remolacha, alfalfa y esparceta De venta:

NAZARIO GONZALEZ San Juan, 63

La provincia

Villarcayo

SEMANA SANTA

Difícilmente, en el reducido espacio de una sencilla crónica, podemos dar de la majestuosa solemnidad que han revestido los cultos de Semana Santa en Villarcayo. Pueblo, autoridades y jerarquías en un sólo corazón y una sola alma, movidos por la profunda y apostólica palabra del Rvdo. P. E. Elorduy, S. J., han dado manifestación suprema de suraigambre cristiana, culminando en el Viacrucis de penitencia, celebrado a las nueve de la noche en la hermosa plaza, presidido por el Excmo. Ayuntamiento y tan admirablemente dirigido por dicho religioso, y en el que tomó parte el pueblo todo con una compostura, silencio y fervor que constituyen un ejemplo de religiosidad sin precedente.

EL DIA DE LA VICTORIA

Con igual fervor y amor patrio conmemoramos el sexto aniversario de la Victoria ratificando la adhesión inquebrantable a nuestro glorioso Caudillo.

EL MERCADO

El lunes vióse la villa invadida por una tromba humana de toda edad y sexo, debido al espléndido día y al mercado, que fué uno de los mejores.

VIAJEROS

Numerosas familias bilbainas, nuestros estudiantes y la distinguida familia de don Julio Danvila nos han acompañado en las pasadas fiestas, que han dado a Villarcayo realce realmente extraordinario, publicando la nobleza e hidalguía de esta encantadora villa.

OGEID

LOCAL

Planta baja o solar, amplio comercio en arriendo.

Carmen, 3 (Carbonería)

Ganaderos

Auténtica simiente alemana. Remolacha forrajera. Con buen cultivo, garantiza más de la arroba de peso, 44 pesetas kilo. Envío porte debido estación.

Droguería MENENDEZ Miranda de Ebro

ARTICULOS PARA REGALO CERAMICA

VAQUERO ALMIRANTE BONIFAZ, 8

Motores, grupos bombas, material de alta y baja tensión ELECTRICIDAD EN GENERAL

Grandes descuentos a revendedores y Centrales CONSULTEN PRECIOS

BATTANER - Moneda. 14 - BURGOS

La VIGUETA "CASTILLA" se hace Única por sus cualidades



Almacenes JOSE CAMARA - Ingeniero de Caminos Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

PATATAS DE SIEMBRA

«TEMPRANILLAS»

Soliciten información y precios de

C. A. P. E. S. A.

Apartado de Correos núm. 129 - BURGOS

Siguen los desembarcos en las FILIPINAS SE CONSTITUYEN EN BILBAO UNOS TALLERES ESPECIALES PARA ENFERMOS DEL CORAZON

Los aliados han puesto pie en la isla de Mosbate

Corte de las comunicaciones niponas con los mares del Sur

Guam.— La cabeza de puente de Okinawa tiene ahora más de 19 kilómetros de largo y se calcula que las fuerzas norteamericanas tienen en su poder alrededor de 1.500 kilómetros cuadrados, que equivalen a una sexta parte de la isla. A su vez dominan una franja de terreno de unos 24 kilómetros de anchura a través de toda la isla.—Efe.

LAS COMUNICACIONES NIPONAS CON LOS MARES DEL SUR CORTADAS

Manila.—Con la ocupación de las islas Tawi, han quedado cortadas las líneas vitales de las comunicaciones japonesas con los mares del Sur ha anunciado el general Mac Arthur, al tiempo que facilitaba un comunicado anunciando que sus tropas habían des-

embarcado en la isla Masbate, lo que constituye una nueva invasión frente a la península de Legazpi al Sur de Luzón. La isla de Masbate tiene 3.250 kilómetros de superficie y es la undécima de las más grandes del grupo de las Filipinas. Anunció también que de estas once islas los japoneses ya sólo dominan completamente Bohol, al Sur de Cebú.

Por último, anunció el general Mac Arthur, que los bombarderos norteamericanos habían efectuado el primer gran ataque contra Hongkong bombardeando los muelles de Uowlong y Taikoo, arrojando más de 126 toneladas de bombas, lo que provocó numerosos incendios y grandes explosiones, habiendo alcanzado las columnas de humo alturas de 2.000 metros. Efe.

Con esta audaz iniciativa numerosos cardiacos serán dignificados

Bilbao.—Acaban de constituirse y han empezado a funcionar unos talleres especiales para enfermos del corazón. La iniciativa, nueva en España por sus fines y modalidades, es también una de las más audaces que se conocen en instituciones similares que funcionan en Alemania, Estados Unidos, Inglaterra, Francia y Bélgica.

La historia de esta iniciativa es la siguiente: hace unos años se reunieron con fines exclusivamente altruistas, varios cardiólogos, que, alarmados por la indefensión que—sobre todo a causa de la ignorancia y por ser una enfermedad que, en general, no despierta la emoción y la conmiseración de las gentes—, se hallaban los enfermos del corazón, abrieron una consulta completamente gratuita para información de los pacientes y orientarles sobre el tratamiento conveniente.

Por este generoso proceder muchos enfermos del corazón llegaron a saber que no eran para la sociedad una carga inútil, sino que podían dar su rendimiento a la comunidad y ganar su subsistencia. Los especialistas de la "Fundación Vizcaya pro-cardiacos", que así se llama la meritoria Asociación, no solamente se preocuparon de orientar a los enfermos, sino que en multitud de casos acudieron con su influencia y con sus consejos a las fábricas y talleres donde aquéllos prestaban sus servicios, para que les cambiaran de puesto, con lo que se logró que un gran número de cardiacos que, por la rudeza de su trabajo eran víctimas de accesos, a veces graves, se vieran libres de estos con el cambio de ocupación, y rindieran en otros puestos un trabajo eficiente y normal.

Ahora, la Fundación ha puesto remate a su tarea mediante la creación de talleres especiales para esta clase de enfermos: para hombres, uno de objetos de madera; para mujeres, uno de costura y otro de juguetería. Todo ello sin perjuicio de seguir orientando a los adultos respecto del trabajo más conveniente para ellos y evitar que los niños enfermos se lancen a oficios que habían de ser su ruina física.

Hay actualmente en Vizcaya unos dos mil enfermos del corazón. Descontando de estos los que se hallan en buena posición económica y pueden, por tanto, estar bien atendidos, y los ancianos y graves, que permanecen en cama, quedan unos 600 totalmente útiles y que, ocupados en los talleres de la fundación, producirán no solo para su sustento sino para atender a los cardiacos pasivos también. Con esto, el problema no solamente queda resuelto en su totalidad sino que, además, se libera al presupuesto sanitario de asilos y hospitales de la carga de cardiacos que hoy pesa sobre ellos. Esta fundación funciona sin ninguna clase de subvenciones.—Cifra

PAZ y amor, hermandad y trabajo, son los ideales que inspiran a nuestro Movimiento se desparan vinculado a instituciones nuevas cuyo alcance y atribuciones aspiran a convertir en realidad los anhelos del país, en toda su plenitud.

Una de esas instituciones, tradicionales en su función y altamente simpáticas por su espíritu y contenido, es la Hermandad Sindical del Campo, para cuya constitución acaban de dictarse normas concretas desde las páginas del "Boletín Oficial del Estado", por orden de la Presidencia del Consejo.

Vienen a recoger dichas Hermandades nada menos que las aspiraciones económicas del trabajo y la economía de nuestros campos, a estrechar el lazo de convivencia en que van anudándose cada día con más vigor las relaciones entre los que arrancan a la tierra, entre fatigas e inquietudes, ese preciado fruto llamado a incrementar el bienestar de los españoles.

Y no está en ese compendio tan sobrio como interesante el resumen de sus virtudes. No. Aún hay más; y es la íntima trabazón con los intereses generales, es su objetiva intervención al servicio de una expresión viva, creadora, plena y totalmente representativa. Porque la Hermandad viene a ser la síntesis de unidad de esas fuerzas que alientan en las tierras españolas y que siempre están dispuestas a aumentar la riqueza de la nación, dentro de una exquisita armonía, en beneficio de la comunidad nacional.

Son las Hermandades Sindicales, en su expresión concreta, órgano estimulante de las actividades individuales y, a la par, base de esa concordia que para el campo anhela Franco, decidido a elevar el nivel de vida del agro, como base del resurgimiento de España. Ideales que por doquier España.

Lea el DIARIO DE BURGOS

El Weser, cruzado por el IX ejército americano

(Viene de primera página)

el adversario ha ganado algún terreno a costa de grandes pérdidas.

Los norteamericanos han entrado en la ciudad de Munster.

Al Sur de esta región uno de nuestros grupos de combate resiste los ataques concéntricos. En la región Muehlhausen-Gotha, así como en Turingia, se señalan empujes del enemigo y contraempujes alemanes que han contenido la progresión de los norteamericanos. Las guarniciones de Eisenach y de Meiningen continúan batiendo los nudos de comunicación más importantes.

En el Kinzig y Eguemuden en el Mein nuestras tropas defienden el sector del Sinn. En Wuerzburg se combate ferozmente. Markterreit y Ochsenfurt, han sido limpiados de enemigos.

Al Sur de esta región los grupos blindados del adversario han sido duramente castigados: 24 carros, 202 vehículos blindados y 32 camiones han sido destruidos. El frente que va de Königshofen y Bat Mergentheim hacia Wimpfensur de Neckar, ha sido reforzado.

Las formaciones de bombarderos norteamericanos han atacado día y noche las localidades del Norte y Centro de Alemania especialmente Kiel y Hamburgo.

EVACUACION DE BREMEN Y HAMBURGO

Nueva York.—La radio neoyorquina anuncia que, según declaran los aviadores norteamericanos, los alema-

nes han empezado a evacuar los puertos de Bremen y Hamburgo.—Efe.

OXENFORT, RECONQUISTADA

Berlin.—Acerca de los combates que se libran en el Sureste de Alemania, la Oficina de Información Internacional dice:

"La batalla en los alrededores de Wurzburg ha aumentado de violencia con el empleo de reservas por ambas partes. El Norte de la orilla oriental del Main ha quedado completamente limpio de grupos de combate norteamericanos que habían atravesado el río.

Oxenfort ha sido reconquistada. Entre el Auber y el Neckar las fuerzas del séptimo ejército norteamericano no avanzan a causa de la violenta defensa alemana.

Un ataque contra Karlsruhe, fué rechazado por la guarnición alemana.

Ante Eisenach varias unidades norteamericanas han sufrido pérdidas extraordinariamente sangrientas, sin poder penetrar en la ciudad. Potentes formaciones de carros blindados que habían penetrado, dejando la ciudad a un lado, en dirección a Gotha tuvieron que retirarse otra vez ayer ante la tenaz resistencia alemana.—Efe

EN LINDEN ESTABLECEN CONTACTO LA VI DIVISION AEROTRANSPORTADA Y EL XI EJERCITO

Londres.—La sexta división aerotransportada del general Dempsey ha rebasado Osnabrucek por el Sur, alcanzando las afueras occidentales de Linden, donde ha establecido contacto con el noveno ejército norteamericano, según declara un enviado de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del segundo ejército británico.

DUROS CONTRATAQUES ALEMANES

Londres.—En la región de Siegen los alemanes realizaron diez contrataques y consiguieron penetrar en las posiciones norteamericanas hasta las afueras de dicha ciudad, donde fueron rechazados, según comunican del cuartel general del primer ejército norteamericano.

En el sector de Netphen, localidad situada a cinco kilómetros al Noroeste de Siegen, fueron rechazados cuatro contrataques germanos.—Efe.

LOS CANADIENSES ROMPEN LA RESISTENCIA EN LA CABEZA DE PUENTE DE BELDEN

Londres.—Unidades canadienses

blindadas han roto la resistencia en la cabeza de puente de Belden en torno al canal de Tweintge, avanzando cinco millas para alcanzar la ciudad de Alemelo, donde se sigue luchando.—Efe.

EL RHIN INFERIOR, CRUZADO

Londres.—Patrullas canadienses han cruzado el Rhin inferior sin dificultad por la zona de Arnhem, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del general Creer.—Efe.

LA GUARNICION DE OYENHAUSEN SE HA RENDIDO A LOS NORTEAMERICANOS

Londres.—La guarnición de Oyenhausen (Westfalia del Norte), se ha rendido a las fuerzas norteamericanas.—Efe.

CRUCE DEL WESER

Londres.—Utilizando botes de asalto, fuerzas del IX ejército norteamericano, han cruzado el Weser, ocupando el pueblo de Tunderu, a kilómetro y medio de la margen oriental.

Un corresponsal de la United Press informa que el avance logrado en las últimas veinticuatro horas en este sector, es de 65 kilómetros.—Efe.

A 61 KILOMETROS DE BREMA

Londres.—La séptima división blindada se encuentra a 61 kilómetros de Brema.—Efe.

MINDER, OCUPADA

Londres.—Minder, en Westfalia, ha sido completamente ocupada por las fuerzas norteamericanas.—Efe.

NUEVO CONTACTO

Londres.—Los ejércitos noveno y primero, han vuelto a establecer contacto en Tuhem, a 35 kilómetros al Sureste de Paderborn.—Efe.

Bradley toma nuevamente el mando del IX Ejército

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas.—El general Bradley ha vuelto a hacerse cargo del mando de las operaciones del IX ejército, una vez terminada la misión que desempeñó cerca del mariscal Montgomery.—Efe.

DIMITE EL GOBIERNO DE SIRIA

Lufi Hffer ha sido encargado de formar el nuevo Gabinete

Londres.—Fares el Khoury, primer ministro de Siria, ha presentado la dimisión del Gobierno, que ha sido aceptada por el presidente, según anuncia la BBC, que a su vez ha tomado la noticia de Radio París. Se dice—añade—que Lufi Hffer ha sido encargado de la formación del nuevo Ministerio.—Efe.

Desórdenes en Jerusalem

Jerusalén.—Tras medio año de relativa tranquilidad han vuelto a registrarse en esta ciudad algunos desórdenes al repartirse octavillas atribuidas a la N. M. O., "Organización Nacional Militar", en los que se excita a la guerrilla y su renovación para conseguir las esperadas soluciones sobre las promesas del reparto de tierras.

Actividad de los astilleros españoles

En la actualidad se construyen en España 192 barcos con una capacidad de carga de 322.009 toneladas

Madrid.—Ciento noventa y dos buques con 276.517 toneladas de arqueo bruto, y 332.009 de capacidad de carga se construyen en la actualidad en los astilleros españoles.

NIEVES Y LLUVIAS en Estados Unidos

ESTAS HAN PRODUCIDO GRANDES PERDIDAS

Nueva York.—Después de una ola de calor primaveral sin precedentes, han vuelto de repente las lluvias y las nevadas que provocan el caos y la destrucción en extensas regiones de los Estados Unidos.

En el curso inferior del río Misisipi existe la posibilidad de que se produzcan inundaciones comparables con las que tantos daños causaron en el año 1927. En las orillas de las grandes vías fluviales han tenido que abandonar sus hogares y los ingenieros trabajan sin cesar para intentar desviar las aguas y evitar un desastre de gran envergadura. La Cruz Roja y el servicio de protección de costas han podido salvar a muchas víctimas de las inundaciones, pero miles de cabezas de ganado de vital necesidad se han perdido.

En los Estados de Nebraska, Minnesota y Wisconsin la nieve ha causado graves daños a las cosechas, las cuales se hallaban muy adelantadas como consecuencia del tiempo anormalmente apacible. En muchos sitios el tráfico ferroviario, aéreo y por automóvil ha sido gravemente entorpecido por las nevadas.—Efe.

Su valor asciende a 1.500 millones de pesetas.

Entre los 192 barcos hay catorce caladeros, con 14.480 toneladas y 59 buques con 10.460. Algunos de aquellos están a punto de ser terminados y sólo a falta de maquinaria y equipos especiales. Los pesqueros podrán entrar en servicio antes que el utillaje, aperos y arreos son de producción española en casi su totalidad.

Con las diez mil toneladas en construcción, nuestra flota pesquera se elevará a 210.000 toneladas, por un valor muy superior a los 500 millones de pesetas que se distribuyen en cerca de 40.000 embarcaciones de motor, vapor, vela y remo. La mayor parte corresponde a las de vapor y motor. Las primeras se calculan en 1.150 por 82.000 toneladas por valor de 250 millones de pesetas. Las de motor se elevan a 6.070 con 59.000 toneladas y 209 millones de pesetas su valor. Las embarcaciones de vela y remo rebasan las 27.000 con un desplazamiento de 54.000 toneladas y un valor de 28 millones de pesetas.—Cifra.

Niñas burgalesas: escuchad la emisión dedicada a vosotras el próximo sábado día 7 a las tres de la tarde.

La Sección Femenina dedica a las Juventudes Femeninas el próximo sábado día 7, una emisión extraordinaria que deberéis escuchar con mucha atención.